



“厚陵在线”
微信公众号

公安县二季度18个重大项目集中开工

本报讯(通讯员周涛 杨飞)近日,公安县第二季度重大项目集中开工活动在金兴九英控股(湖北)集团有限公司华能新能源高速装备制造公安产业园项目建设工地举行。县委书记严广超,县委副书记李金海,县直有关部门主要负责人等参加开工仪式。

据介绍,金兴九英控股(湖北)集团有限公司华能新能源高速装备制造公安产业园项目位于公安经济开发区青吉工业园,项目总投资10亿元,投产后将形成每年100万台套电机线产能,年产值可达13亿元。

今年第二季度全县集中开工项目共18个,涵盖装备制造、战略性新兴产业等领域,项目总投资额49.2亿元。

06

2023年6月1日 星期四

荆州日报出版

癸卯年四月十四

绷紧“安全弦” 织密“责任网”

县防汛抗旱指挥部第一次全体会议暨防汛抗旱工作电视电话会议召开

本报讯(通讯员彭荣莉)近日,公安县防汛抗旱指挥部第一次全体会议暨防汛抗旱工作电视电话会议召开。县委书记严广超,县长刘春霞,县领导冯荆柯、袁军、陈万林、廖振国、张久经、周敏、林庭武、李金海、万治红、马光庆等,县直有关单位负责人、各乡镇党委书记参加会议。

会议强调,要时时刻刻“绷紧弦”,克服麻痹思想,强化底线思维,以“时时放心不下”的责任感扎实做好防汛抗旱各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要全面掌握“主动权”。抢抓汛前有效时间,迅速开展全方位隐患排查,逐一整改销号;要抓紧堤防工程建设,彻底消除一切安全隐患;要分级分类制定完善更加科学性和可操作性的应急预案,全力以赴做好防汛抗旱迎战准备;要持续加强水雨工情监测和预警,为防汛决策提供科学依据和重要参考;要严格按照分级管理、分级负责的原则,备足备齐各类防汛物资。

要织密织牢“责任网”。切实扛牢政治责任,把水安全、水环境安全放在心上、抓在手上;要坚持好、运用好防汛抗旱实践中形成的好经验、好做法,不断提升防灾减灾救灾能力和水平;要加强协调配合,形成工作合力,运用共同缔造方法充分发动群众,群策群力做好防汛抗旱工作;要严格落实汛期24小时领导带班和值班、巡查查险制度,严肃追责问责,全力做好防大汛、抗大旱、排大涝、抢大险的各项工作,确保安全稳定,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

刘春霞部署全县下阶段防汛抗旱工作。

会议通报汛期气候预测预报及水旱灾害防御工作情况。



省卫健委调研组到公安县调研基层医疗卫生服务工作

加强基层基础建设 提高居民健康水平

本报讯(通讯员朱建雄 满劲松)近日,省卫健委调研组到公安县调研基层医疗卫生机构服务工作。

调研组先后到公安县埠河镇卫生院、黄头镇卫生院、黄头镇马鞍山村和茶铺村卫生室,实地了解基层医疗卫生机构建设、医疗业务发展、基本公共卫生服务、家庭医生签约服务等方面情况。调研组指出,公安县基层医疗卫生服务体系健全,基本公共卫生工作扎实有效,健康扶贫工作成效明显。医疗专业技术人员要发挥好各自职能,确保农村医疗卫生工

作扎实推进。要围绕“县级强、乡级活、村级稳”目标,提高骨干医务人员的服务水平和能力,全面发挥村医作用,把家庭医生签约服务落到实处,切实提升广大群众获得感、安全感、幸福感。

近年来,公安县始终坚持以提高居民健康水平为目标,切实加强基层基础建设。目前全县有乡镇卫生院15家、社区卫生服务中心1家,325家村卫生室全部实现产权公有化,共有在岗村医647人,实现县域行政村基本医疗和基本公共卫生服务全覆盖。

深化合作共识 实现互利共赢

东莞市虎门服装服饰行业协会考察团到公安县考察

本报讯(通讯员彭荣莉)近日,东莞市虎门服装服饰行业协会考察团到公安县考察服装服饰产业发展情况。县委常委、副县长李金海,县人大常委会副主任黎黎明参加活动。

考察团来到湖北汇黎服饰有限公司,详细了解企业产品研发、业务拓展、生产工艺流程、原辅料来源、产品产业链配套等方面情况。考察团表示,公安县区位优势独特、自然资源丰富、文化底蕴深厚、经济基础较好,特别是公安

县良好的投资环境,让投资客商对未来携手发展服装服饰产业充满信心。考察团将以此次考察交流为契机,进一步加强互动交流、拓展合作渠道、深化合作共识,实现互利共赢。

近年来,公安县立足丰富的原材料供给和充足的用工优势,做大做强时尚鞋类、纺织服装产业链条,进一步提升了时尚产业集聚度。同时,围绕企业全生命周期,当好服务企业的“金牌小二”,用最优质的服务助力企业家圆梦公安。

打造崇湖流域党建示范片

崇湖流域村集体经济暨共同缔造工作拉练举行

本报讯(通讯员杨俊)近日,崇湖流域村集体经济暨共同缔造工作拉练举行。拉练活动中,县委常委、县委组织部部长周敏带领崇湖流域乡镇组织委员、村党支部书记,先后到斗湖堤德义垸村、

麻豪口镇荆丰村、闸口镇同强村等崇湖流域村,详细了解村集体经济、强化基层治理和人居环境整治等工作开展情况。

据了解,崇湖流域有11个村,8316户,33591人,总面积74.47平方公里,

耕地面积90211.58亩。为持续推动崇湖流域治理体系和治理能力建设,打造崇湖流域党建示范片,公安县将以“红色齿轮”工程为抓手,规范阵地建设,培养群众骨干、打好治理组合拳、打造品

牌特色;持续改善人居环境,实施乡村建设行动,建立环境保洁长效机制;建强基层组织,强化理论武装,建强头雁队伍,努力打造江汉平原高质量发展基层治理和人居环境整治典范。

寓教于乐 欢度“六一”

县实验小学将童心理念与游戏结合,在体育馆广场举办亲子主题游戏活动。连日来,全县各小学和幼儿园开展丰富多彩的活动庆祝“六一”国际儿童节,为孩子们送上成长的祝福,分享节日快乐。(李承洋 摄)



公安县等四县市区联合开展血吸虫病市级联防联控风险评估

本报讯(通讯员周鹏)为进一步推进血吸虫病联防联控协作,切实保障联防联控区人民群众身体健康,近日,公安县、石首市、松滋市、荆州区

联合开展血吸虫病市级联防联控风险评估。

此次评估地点选择在石首市南口镇、公安县藕池镇藕池河,荆州区

市镇谢家垸村、公安县毛家港镇复兴村、松滋市纸厂河镇、公安县狮子口镇澧水河3个联防联控区域。评估内容包括螺情监测、野粪监测、流动人

群调查、家畜贩卖调查、水产养殖调查等。经考核评估,上述3个联防联控区域血吸虫病传播风险均为低风险水平。



深耕水稻制种 孕育丰收希望

——章田寺乡依托全国杂交水稻制种基地深入推进制种产业发展

□ 通讯员 赵勇 周涛 李竺祉

种业是农业的“芯片”,种子是粮食安全的“命脉”,只有用自己的手攥紧中国种子,才能端稳中国饭碗,才能实现粮食安全。

眼下正是水稻制种秧苗移栽时节,在章田寺乡金红村,农户们不负好时节,将一簇簇嫩绿的秧苗插入水田,田间地头处处呈现一派繁忙景象。

章田寺乡是全国杂交水稻制种基地,这里地处丘岗地带,光照充足,

土壤肥沃。在杂交水稻制种基地核心区金红村,村民胡文学正忙着在自家的制种田里进行杂交水稻母本秧苗移栽。

金红村有着40多年的杂交水稻制种历史,胡文学是村里的制种大户,从他的父辈开始就进行杂交水稻制种。杂交水稻制种对自然条件、生产技术等要求较高,风险较大。几年前,县、乡主管部门就组织制种企业为农户购

买保险,降低制种风险,这让胡文学对制种前景充满信心,今年更是将制种田增加到300多亩。

40年来,从最初金红、永久2个村30余户农户的小面积试制,逐步发展成为全省最大的杂交水稻制种基地和国家级杂交水稻制种基地,章田寺乡逐步建立起标准化制种基地,引进优良品种,实行“公司+合作社+农户”运作模式,形成集中连片、田块规整、排灌一

体、适于机械化作业的示范基地。章田寺乡副乡长盛润轩介绍,2022年,全乡发展杂交水稻制种1.8万亩,平均亩产450斤,效益达到种植常规稻的1.8倍,人均增收近千元,村集体增收10万多元。为更好擦亮国家级杂交水稻制种基地这块金字招牌,章田寺乡还修订完善了全乡制种产业2023年发展行动方案,力争今年全乡杂交水稻制种面积达到30000亩。

7000万尾鱼苗免费送

百湖生态渔业“三送”活动助力孟溪大垸高质量发展

本报讯(通讯员沈伟)近日,孟溪镇水产养殖户刘士杰来到荆州百湖种业科技有限公司,免费领取了40万尾鳊鱼鱼苗。

荆州百湖生态渔业发展有限公司日前开展送养殖技术、送鱼种、送成鱼订单“三送”活动,调配7000万尾鱼苗,助力孟

溪大垸高质量发展。今年,该公司不仅为养殖户开展“三送”活动,还投资2000万元,在孟溪镇建设水产良种场和稻蟹种养一体化示范基地,成立淤泥湖区共建共享基金,支持沿湖公益服务和产业发展。后期还将投资1亿元,建设公安县鳊鱼现代化设施繁育示范项目。

近日,第四届“凤凰春杯”体育舞蹈全省邀请赛在公安县举行。本次邀请赛共吸引全省共24支代表队参赛,按8大类别、113个单项展开角逐。(江鹤 汪敏 摄)



近日,第四届“凤凰春杯”体育舞蹈全省邀请赛在公安县举行。本次邀请赛共吸引全省共24支代表队参赛,按8大类别、113个单项展开角逐。(江鹤 汪敏 摄)

麻豪口镇开展居间服务盘活闲置资源—— 点燃强村富民新“引擎”

□ 通讯员 杨飞

时下正是小龙虾上市旺季。为完善小龙虾产业链条,激发市场活力,麻豪口镇通过居间服务“牵线搭桥”,在原有小龙虾交易市场的基础上,引导联旺水产等小龙虾加工企业租用各村场地设立交易点,便于农户就近交易,助力村集体增收。

和荆丰村一样,在麻豪口镇郑河村,一筐筐鲜活的小龙虾也被农户带到收购点,收购商根据小龙虾个头,分类称重现场结算。荆州森盛生态农业有限公司总经理刘立清介绍,“交易市场是村里建的,我们租过来收购小龙虾,每天可收

9000斤至10000斤,既方便了附近村民,企业原材料也得到一定保障。”

今年以来,麻豪口镇紧紧围绕小龙虾全产业链条,引进联旺、森盛、永田等水产品加工企业落户投产,建成思瑞小龙虾交易市场,直接带动1800多名当地群众就近就业,4个月里,人均务工收入达2.4万元。同时,该镇还探索开展以农村集体经济组织为居间服务为中间媒介的居间服务模式,引导企业商租用村部场地收购小龙虾,实现集体增收与农民致富长效机制。麻

豪口镇党委副书记王波对此深有感触,“麻豪口镇以居间服务为切入点,各村级组织通过盘活闲置资源,引进市场主体出资,搭建水产品收购点60个,不仅减少了水产品交易环节,维护了农户利益,也降低了交通隐患,保障群众生命安全,还通过场地租赁、居间服务直接促进全镇村集体增收近120万元。”

目前,麻豪口镇虾稻面积达到13万亩,全产业链产值达12亿元,跻身荆州市农业型乡镇经济十强。